



REPUBLIKA HRVATSKA
VARAŽDINSKA ŽUPANIJA



GRAD VARAŽDIN
www.varazdin.hr e-mail: varazdin@varazdin.hr

Gradonačelnik

KLASA: 421-04/22-01/4

URBROJ: 2186-1-04/1-24-6

Varaždin, 6. ožujka 2024. godine

Dokument - Gradsko vijeće	
Prilozi:	07-03-2024
Klasifikacijska oznaka	On. Iza.
Uredbeni broj	Pril. Vrb.

**GRADSKO VIJEĆE
GRADA VARAŽDINA**

**PREDMET: IZVJEŠĆE O IZVRŠENJU PLANA DJELOVANJA GRADA VARAŽDINA
U PODRUČJU PRIRODNIH NEPOGODA ZA 2023. GODINU**

Sukladno članku 69. Statuta Grada Varaždina („Službeni vjesnik Grada Varaždina“ broj 3/18, 2/20, 2/21, 4/21 – pročišćeni tekst, 13/22 i 10/23) Gradskom vijeću Grada Varaždina dostavlja se **Izvjješće o izvršenju Plana djelovanja Grada Varaždina u području prirodnih nepogoda za 2023. godinu.**

Predlaže se Gradskom vijeću Grada Varaždina da navedeno Izvjješće o izvršenju Plana djelovanja razmotri i prihvati u predloženom tekstu.

Obrazloženja će prema potrebi davati: dr.sc. NEVEN BOSILJ, gradonačelnik Grada Varaždina, MIROSLAV MARKOVIĆ, mag.inf., zamjenik gradonačelnika Grada Varaždina i ANICA MUŠANOVIĆ, privremena pročelnica Upravnog odjela za poslove gradonačelnika i Gradskog vijeća Grada Varaždina.

Prilog: Izvjješće o izvršenju Plana djelovanja.





REPUBLIKA HRVATSKA
VARAŽDINSKA ŽUPANIJA



GRAD VARAŽDIN

www.varazdin.hr · e-mail: varazdin@varazdin.hr

Gradonačelnik

KLASA: 421-04/22-01/4

URBROJ: 2186-1-04-01/4-24-5

Varaždin, 4. ožujka 2024. godine

Na temelju članka 17. stavka 3. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda („Narodne novine“, broj 16/19) i članka 69. Statuta Grada Varaždina („Službeni vjesnik Grada Varaždina“, broj 3/18, 2/20, 2/21, 4/21-pročišćeni tekst, 13/22 i 10/23), gradonačelnik Grada Varaždina, na dan 4. ožujka 2024. godine, podnosi

IZVJEŠĆE **o izvršenju Plana djelovanja Grada Varaždina u području prirodnih nepogoda** **za 2023. godinu**

1. UVOD

Izvršno tijelo jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave u obvezi je podnijeti predstavničkom tijelu jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave do 31. ožujka tekuće godine, izvješće o izvršenju plana djelovanja u području prirodnih nepogoda za proteklu kalendarsku godinu na temelju članka 17. stavka 3. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda („Narodne novine“, broj 16/19 - u daljnjem tekstu „Zakon“), kojim se uređuju kriteriji i ovlasti za proglašenje prirodne nepogode, procjena štete od prirodne nepogode te dodjela pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodnih nepogoda nastalih na području Republike Hrvatske.

Sukladno navedenom, podnosi se izvješće Gradskom vijeću Grada Varaždina o izvršenju Plana djelovanja Grada Varaždina u području prirodnih nepogoda za 2023. godinu („Službeni vjesnik Grada Varaždina“ broj 13/22, dalje u tekstu: *Plan*), kojeg je Gradsko vijeće Grada Varaždina donijelo na sjednici održanoj 30. prosinca 2022. godine s ciljem prevencije, ublažavanja i djelomičnog uklanjanja posljedica prirodnih nepogoda te utvrđivanja mjera i postupanja djelomične sanacije šteta od prirodnih nepogoda te nositelja mjera.

2. PROVOĐENJE MJERA ZA UBLAŽAVANJE I OTKLANJANJE IZRAVNIH POSLJEDICA PRIRODNE NEPOGODE

Tijekom 2023. godine, područje Grada Varaždina nije bilo pogođeno ugrozom odnosno iznenadnom okolnosti uzrokovanom nepovoljnim vremenskim prilikama, seizmičkim uzrocima i drugim prirodnim uzrocima koje prekidaju normalno odvijanje života, uzrokuju

žrtve, štetu na imovini i/ili njezin gubitak te štetu na javnoj infrastrukturi i/ili u okolišu, uslijed kojeg bi se ostvarili uvjeti za proglašenje prirodne nepogode.

U skladu s navedenim, tijekom 2023. godine, nisu se provodile mjere u skladu s Planom koje bi se odnosile na: aktiviranje Gradskog povjerenstva Grada Varaždina za procjenu šteta od prirodnih nepogoda (u daljnjem tekstu: Gradsko povjerenstvo), prikupljanje podataka o nastaloj prirodnoj nepogodi i utvrđivanje intenziteta i razmjera moguće štete, uspostavljanje suradnje sa Županijskim povjerenstvom za procjenu šteta od prirodnih nepogoda Varaždinske županije, proglašenje prirodne nepogode i izvršavanje radnji i postupaka u slučaju proglašenja prirodne nepogode u postupku i proceduri utvrđenim Zakonom.

3. PROVOĐENJE AKTIVNOST U 2023. GODINI VEZANIH UZ PROGLAŠENE PRIRODNE NEPOGODE IZ 2022. GODINE

U 2023. godini, izvršen je značajan dio aktivnosti vezanih uz dodjelu pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje šteta od prirodnih nepogoda od tuče i suše iz 2022. godine. Podsjećamo, u svibnju 2022. godine za područje Grada Varaždina proglašena je prirodna nepogoda od tuče, a od suše u rujnu 2022. godine. Tijekom 2022. godine, Gradsko povjerenstvo je provelo procedure u skladu sa Zakonom u utvrđenim rokovima. S obzirom na to da u Gradu nisu zaprimljene obavijesti o isplatama pomoći za štetu iz 2022. godine, početkom 2023. godine zatraženi su i zaprimljeni odgovori u vezi isplata pomoći za djelomično ublažavanje šteta od prirodnih nepogoda tuče i suše. Odgovori su zaprimljeni od Državnog povjerenstva RH za procjenu šteta od prirodnih nepogoda, Županijskog povjerenstva Varaždinske županije za procjenu šteta od prirodnih nepogoda i Ministarstva poljoprivrede RH.

Iz dobivenih odgovora, Grad je vezano uz pomoći za štetu od prirodne nepogode od suše, utvrdio da su Odlukom Vlade RH, u vezi isplate pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje šteta od suše iz 12. mjeseca 2022. godine, osigurana sredstva potpore za ublažavanje štete od suše poljoprivrednim proizvođačima. U zaprimljenom odgovoru Ministarstva poljoprivrede ne navodi se točno podatak kojim oštećenima/korisnicima potpore i u kojem iznosu su sredstva pomoći/potpore isplaćena. U odgovoru se navode dokumenti kojima su utvrđeni uvjeti za isplatu potpora, a izdvaja se: da su oštećenici mogli dobiti najviše 10% ukupno prijavljene štete, da se potpore dodjeljuju slijedom ujednačene proporcionalne podjele na temelju konačnog ukupnog prijavljenog iznosa u Reg. štete svih korisnika u RH i raspoloživih proračunskih sredstava, da je najmanji iznos po korisniku potpore 50 EUR, a najveći 5.000 EUR, da je šteta bila na određenim kulturama i da nemaju osigurani usjev. Ministarstvo poljoprivrede je u odgovoru uputilo da se oštećenici/korisnici programa za upite oko isplate sredstava mogu obratiti na e-mail adresu agroekologija@mps.hr.

Vezano uz pomoći za štetu od tuče iz svibnja 2022. godine, iz dobivenih odgovora je utvrđeno da je Vlada RH u 6. mjesecu 2022. godine donijela odluku o pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica za štete od tuče na poljoprivredi, gospodarstvu, nerazvrstanim cestama, komunalnoj i društvenoj infrastrukturi i stambenoj imovini. Tom odlukom su utvrđeni iznosi sredstava, nadležna tijela za provedbu te ostali uvjeti. Tako su pomoći za štetu od tuče na poljoprivredi i gospodarstvenicima isplaćeni prema uvjetima i po proceduri koju je provela Varaždinska županija.

Odlukom Vlade RH za tuču nisu predviđene pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodne nepogode od tuče za prijavljene pomoći na ostalim dobrima (vozilima). Te prijave nije niti obrađivalo Državno povjerenstvo RH, niti je predložilo donošenje odluke o dodjeli pomoći za štetu od tuče na vozilima u redovom postupku i proceduri utvrđenoj

Zakonom. Slijedom toga je utvrđeno da oštećenici, koji su Gradskom povjerenstvu podnijeli prijave šteta od tuče na svojim vozilima, nisu ostvarili pravo ni na kakvu pomoć za ublažavanje i djelomično uklanjanje šteta od tuče na svojim vozilima.

➤ ***Provedba postupka u vezi dodjele sredstava Državnog proračuna Republike Hrvatske za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica nastalih na stambenoj imovini od prirodne nepogode tuče koja je područje Grada Varaždina pogodila 25. svibnja 2022. godine***

Za štetu od tuče nastalu na stambenoj imovini, u skladu s odlukom Vlade iz 6. mjeseca 2022. godine i drugim aktima i uputama Ministarstva financija, Varaždinska županija je u travnju 2023. godine isplatila Gradu Varaždinu iznos pomoći i dostavila uputu za isplatu pomoći za štetu od tuče oštećenicima sa svog područja. Tijekom 2023. godine značajan dio aktivnosti izvršen je s ciljem isplate predmetnih pomoći.

Dodjela sredstava pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje štetnih posljedica prirodne nepogode tuče od 25. 5. 2022. godine na stambenoj imovini, namijenjenih za oštećenike s područja Grada Varaždina, izvršena je u skladu s:

- Odlukom Vlade Republike Hrvatske o pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica prirodne nepogode tuča na područjima Varaždinske, Međimurske, Krapinsko-zagorske, Koprivničko-križevačke, Zagrebačke i Karlovačke županije za 2022. godinu od 9. lipnja 2022. godine (KLASA: 022-03/22-04/241, URBROJ: 50301-05/31-22-3),
- Rješenjem Vlade Republike Hrvatske o odobrenju sredstava na teret Proračunske zalihe Državnog proračuna Republike Hrvatske za 2022. godinu od 22. prosinca 2022. godine (KLASA: 400-06/22-02/03, URBROJ: 50301-29/23-22-1),
- Odlukom župana Varaždinske županije o dodjeli pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje štetnih posljedica prirodne nepogode tuča na komunalnoj i društvenoj infrastrukturi i stambenoj imovini na području Varaždinske županije za 2022. godinu od 14. travnja 2023. godine (KLASA: 402-01/22-01/1, URBROJ: 2186-02/1-23-8),
- Uputom za isplatu štete Upravnog odjela za gospodarstvo i europske poslove Varaždinske županije od 17. travnja 2023. godine (KLASA: 402-01/22-01/1, URBROJ: 2186-04/1-23-10). U prilogu Upute, dostavljena je i Uputa Ministarstva financija od 24. veljače 2023. godine, Obrazac prijedloga izvješća, Tablični prikaz prihvatljivih korisnika prijavljenih u Registar šteta.
- Odlukom gradonačelnika Grada Varaždina o utvrđivanju uvjeta i načinu raspodjele sredstava Državnog proračuna Republike Hrvatske za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica nastalih na komunalnoj i društvenoj infrastrukturi i stambenoj imovini od prirodne nepogode tuče koja je područje Grada Varaždina pogodila 25. svibnja 2022. godine od 26. srpnja 2023. godine (KLASA: 421-04/23-01/2, URBROJ: 2186-1-04-01/4-23-3, dalje u tekstu: Odluka gradonačelnika).

Uz Uputu Upravnog odjela za gospodarstvo i europske poslove Varaždinske županije od 17. travnja 2023. godine, Gradu je dostavljen Tablični prikaz prihvatljivih korisnika pomoći. Prema očitovanju pročelnika Upravnog odjela za gospodarstvo i europske poslove Varaždinske županije, utvrđeno je da se u navedenom Tabličnom prikazu nalaze korisnici koji su utvrđeni prema preliminarnim uvjetima iz Registra šteta. U Tabličnom prikazu – popisu prihvatljivih korisnika nalazi se 22 oštećenika, dok je Gradsko povjerenstvo ukupno prijavilo 48 oštećenika na stambenoj imovini u Registar šteta. Iz čega proizlazi da na popisu nisu navedeni svi

oštećenici. Nadalje, utvrđeno je da se na popisu nalaze oštećenici koji su podnijeli prijave na osiguranoj imovini, oštećenici koji su primili pomoći po osnovi pomoći za štetu od tuče u poljoprivredi ili kao poduzetnici.

U skladu s dostavljenim odlukama te Uputi Ministarstva financija u kojoj se, između ostalog, navodi: „Navodimo da bi bilo dobro da općinska i gradska povjerenstva provedu stručnu procjenu šteta, da se izradi terminski plan aktivnosti i djelovanje, da se pripreme Odluke o utvrđivanju kriterija za raspodjelu sredstava.“, radi isplate sredstva pomoći, donesena je Odluka o utvrđivanju uvjeta i načinu raspodjele sredstava Državnog proračuna Republike Hrvatske za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica nastalih na komunalnoj i društvenoj infrastrukturi i stambenoj imovini od prirodne nepogode tuče koja je područje Grada Varaždina pogodila 25. svibnja 2022. godine od 26. srpnja 2023. godine (KLASA: 421-04/23-01/2, URBROJ: 2186-1-04-01/4-23-3, dalje u tekstu: Odluka gradonačelnika).

Za provedbu postupka radi isplate pomoći zaduženo je Gradsko povjerenstvo u suradnji s Upravnim odjelom za gradnju i komunalno gospodarstvo Grada Varaždina, Upravnim odjelom za poslove gradonačelnika i Gradskog vijeća Grada Varaždina i Upravnim odjelom za financije, proračun i javnu nabavu Grada Varaždina u svrhu da:

1. utvrdi popis prihvatljivih korisnika,
2. utvrdi iznose pomoći za svakog prihvatljivog korisnika,
3. izradi i gradonačelniku dostavi prijedlog zaključka o isplati sredstava pomoći,
4. izradi i gradonačelniku dostavi prijedlog izvještaja o namjenskom trošenju sredstava.

Predmetnom Odlukom utvrđeno je da se prihvatljivim korisnicima za isplatu pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje štetnih posljedica od tuče smatraju oštećenici od tuče u 2022. godini i to:

- čije prijave šteta na stambenoj imovini od tuče u 2022. godini je Gradsko povjerenstvo prijavilo u Registar šteta,
- čija imovina nije osigurana, a što je u skladu s člankom 20. stavkom 4. točkom 1. Zakona,
- koji nisu primili pomoć za štetu od tuče iz 2022. godine za istu namjenu iz javnih izvora,
- koji će dostaviti vjerodostojnu dokumentaciju kojom se dokazuje zakonito, namjensko i svrhovito trošenje doznačenih sredstava (pod vjerodostojnom dokumentacijom podrazumijevaju se: računi dobavljača, izjave, dokazi plaćanja, fotodokumentacija, uviđaji službenih osoba i ostalo prema odluci Gradskog povjerenstva);

U skladu s Odlukom, Gradsko povjerenstvo je pristupilo provjeri i obradi prijave o štetama svih svojih 48 oštećenika od tuče na stambenoj imovini koji su uneseni u Registar šteta. Od tih 48 oštećenika, za njih 40 je utvrđeno da su podnijeli uredne prijave s traženim priložima i da nemaju osiguranu imovinu. Utvrđeni su im iznosi pomoći u proporcionalnom iznosu visine štete koja je evidentirana u Registru štete te je zatražena dostava dokumentacije kojom dokazuju namjensko trošenje sredstava pomoći. Valjanu dokumentaciju dostavilo je 27 oštećenika te su oni utvrđeni kao prihvatljivi korisnici – oštećenici koji udovoljavaju uvjetima iz Odluke. Preostalih 13 oštećenika niti nakon drugog poziva i dodatnog roka, nisu dostavili dokumentaciju kojom dokazuju namjensko trošenje sredstava pomoći pa stoga nisu utvrđeni kao prihvatljivi korisnici, odnosno nisu im isplaćena sredstva pomoći.

Sredstva pomoći prihvatljivim korisnicima – oštećenicima su isplaćena 25. listopada 2023. godine u skladu sa Zaključkom o isplati sredstava pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje posljedica nastalih na stambenoj imovini od prirodne nepogode tuče koja je područje Grada Varaždina pogodila 25. svibnja 2022. godine (KLASA: 421-04/23-01/2, URBROJ:

2186-1-04-01/4-23-92 od 10. listopada 2023. godine) i Zaključkom gradonačelnika o izmjenama predmetnog Zaključka (KLASA: 421-04/23-01/2, URBROJ: 2186-1-04-01/4-23-97 od 23. listopada 2023. godine).

Od ukupnog iznosa doznačenih sredstava iz Proračuna Varaždinske županije od 28.797,01 EUR namjenski je utrošeno 21.755,57 EUR te je razlika u iznosu od 7.041,44 EUR vraćena u Proračun Varaždinske županije.

Zaključno, utvrđeno je da je Gradsko povjerenstvo provelo postupak i izvršilo sve potrebne radnje radi zakonitog, namjenskog i svrhovitog trošenja sredstava pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje štetnih posljedica prirodne nepogode tuče od 25. 5. 2022. godine na stambenoj imovini oštećenicima s područja Grada Varaždina i u utvrđenom roku, dana 31. listopada 2023. godine Varaždinskoj županiji dostavljeno je izvješće o zakonitom, namjenskom i svrhovitom utrošku sredstava pomoći.

GRADONAČELNIK
GRADA VARAŽDINA

